

Робот вытащил из-за спины три небольших рюкзака такого же небесного цвета, как мантии у донесителей. Стотысяч расстегнул один из походных мешков:

– Здесь мощные бинокли, которые помогают видеть не только днём, но и ночью. Вот коробочка со столовыми принадлежностями. Тарелка, ложка, вилка... Осторожнее, в каждой коробочке лежит ещё и нож – их лезвия из специального металла, они такие острые, что режут всё, даже камень и железо. Будьте с ними очень аккуратны. Вот планшеты и ручки, чтобы вы могли переписываться друг с другом, когда наберёте в рот воды. Тёмная сторона ручек пишет, белая стирает. Чернила светятся, так что вы сможете писать и в темноте. Отдельно в рюкзаках лежат маленькие, но очень мощные фонарики.

Крамзанин вытащил небольшой цилиндр и нажал на кнопку. Фонарь выпустил такой яркий луч света, что дети невольно зажмурились.

– Всё это может вам пригодиться, – заключил Стотысяч.

– Если нам нельзя говорить, – Вика нахмурила брови, – то почему можно светить? Разве это не привлечёт внимания чудищ Урума?

– Хороший вопрос, – хмыкнул Стотысяч. – Светить можно. Света и цепы, и шрафы не уважают, побаиваются и потому бегут от него. Так что светите, сколько вам будет угодно.

– И не сядут батарейки? – осведомилась Алиса.

Девочка помнила, что земные игрушки с батарейками быстро приходили в негодность.

– Не сядут, – кивнул крамзанин. – В этих фонариках запас энергии на пять земных лет. Пять лет они могут гореть, не выключаясь.

– Вот это да! А оружие? – поинтересовался Ваня. – Неужели вы не дадите нам какой-нибудь пистолет с лазерным лучом?

– Нет, – коротко ответил крамзанин, – вы же не на войну летите. Зачем вам пистолеты?

– Для обороны от чудовищ, – настаивал мальчик.

Крамзанин вздохнул:

– Для обороны – думайте головами, – Стотысяч стукнул себя по лбу указательным пальцем. – Никакие пистолеты не спасут, если будете делать глупости. Оружие – это насилие. А насилие ещё никого ни разу не спасало. Это я знаю точно...

– А где еда будет лежать? – поинтересовалась Алиса.

– В багажнике вашей машины, – ответил крамзанин. – Там небольшие бутылки с чистой водой. Коробочки с завтраками, обедами и ужинами. Запаса вполне хватит на неделю и больше.

– А почему еду нам надо брать с собой? – удивилась Вика. – Разве Принеси-подай не сможет готовить её для нас прямо на Уруме?

– Это для робота очень сложная задача. На Уруме очень мало веществ, пригодных для приготовления пищи. Каждый ваш завтрак будет отнимать у Гара-гума по десять земных лет! Понятно, что вы этого времени не почувствуете. Но робот... У него быстро закончится рабочий ресурс.

– Он умрёт? – воскликнула Алиса с ужасом.

– Он перестанет функционировать, – хором ответили на вопрос Стотысяч и Ваня.

Вика тем временем вытащила из рюкзака бинокль и, направив его в круглое окно потолка, заглянула в окуляры:

– Ого! Вот это да! Он приближает ещё сильнее, чем мой земной бинокль! Я вижу какую-то планету прямо над нами. Облака. Скалы. Камни...

– Ты смотришь прямо на Урум, Вика! – почти торжественно сказал Стотысяч.

Ваня и Алиса быстро достали бинокли из своих мешков и тоже уставились в звёздный потолок.

– Ну что, – мгновение спустя спросил крамзанин, – разглядели Урум? Как он вам?

– Зловещий, – ответил Ваня, оторвавшись от бинокля.

– Зловещий, – повторила за ним Алиса, которая всё вертела головой. – Только я никак не могу понять, куда смотреть?..



«Летающий Эн» оторвался от межгалактического каравана и встал на орбиту вокруг Урума...